

# 大 钢 日 报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第 12289 期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2022 年 2 月 17 日 星期四

农历壬寅年正月十七

宝武精神:

钢铁报国 开放融合  
严格苛求 铸就强大

编者按

习近平总书记指出,“人无精神则不立,国无精神则不强。唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。”对一个企业而言,也是如此。企业精神的高度决定了企业的高度。

2022 年初召开的宝武党委一届六次全委(扩大)会暨 2022 年干部大会,首次提出了“钢铁报国、开放融合、严格苛求、铸就强大”的“宝武精神”。深刻理解和准确把握 16 字“宝武精神”的丰富内涵,对于凝聚共识、积聚力量,激发冲天干劲,实现世界一流伟大企业宏伟目标,意义重大。

为此,集团公司党委宣传部和宝武融媒体中心组织力量,对“宝武精神”进行了阐述和解读,与大家分享。

## 钢铁报国 谱新篇章

——“宝武精神”解读之一

“钢铁报国”作为“宝武精神”的起句,是宝武的立企之基。

以 1890 年江南制造局炼钢厂的诞生和汉阳铁厂的奠基为标志,中国近现代钢铁工业蹒跚起步。钢铁强国的梦想,自此始终萦绕在一代代中国钢铁人的心中。

作为中国近现代钢铁工业的历史传承者,宝武 130 多年的历史,就是一部艰苦探寻钢铁救国、强国的历史,是一部钢铁产业报国的历史。钢铁报国在宝武人身上的绵延赓续、生生不息、薪火相传,成为一代代宝武人艰苦奋斗、勇毅前行、争创一流的不竭动力,由此谱写了中国近现代钢铁工业发端、发展、登顶世界之巅的辉煌历史。

钢铁报国是矢志不渝的初心和使命。回首宝武绵延赓续的 130 多年,一代代宝武人点燃炉火,冶炼人生,用顽强不屈的

接续奋斗,从钢铁救国到钢铁兴国再到钢铁强国,为中华民族的崛起作出了彪炳史册的历史贡献。今日的宝武,吸纳了宝钢、武钢、马钢、太钢、八钢、韶钢、重钢、鄂钢等企业,这些成员单位虽然曾处在不同的历史方位,但都因钢铁而生,因钢铁而得名,有着共同的精神源头和文化根脉;尽管各自所处区域千差万别、历史文化背景各异,但都有着值得骄傲和自豪的奋斗历史,有着共同的理想追求。他们发展的每一步,都凝结着无私奉献、艰苦奋斗、九死一生、自强不息的钢铁雄魂,都镌刻下胸怀报国之志、建设钢铁强国的奋斗足迹。宝武旗下每家企业的历史传承犹如涓涓细流,汇聚成江河,共同集聚起钢铁报国的梦想,化作矢志不渝钢铁报国的初心使命,化作宝武最可宝贵的精神财富。宝武人已经

把钢铁报国融入血脉,化作基因。正是这样一种精神,在宝武人的手中,在他们的顽强奋斗中,成就了宝武的从无到有、从小到大、从弱到强,也成就了中国钢铁工业今天的辉煌。实践证明,一代代宝武人挥洒热血、奉献智慧、铸就伟大,以自己的实际行动证明宝武人无愧于历史、无愧于时代。如今,对于新时代新征程的宝武人,条件变了,环境变了,但钢铁报国的志向没有变。对于历久弥坚的钢铁报国精神,我们理当倍加珍惜,永续经营和传承,让钢铁报国成为激励新一代宝武人接续奋斗的强大动力,继续引领宝武人在新的征程上奋进。

钢铁报国是永攀高峰的追求和情怀。宝武 130 多年的发展长河中,有历经坎坷的艰辛,也有收获成功的喜悦。

(下转第三版)

产业报国 担当有为

本报讯(记者 薛华 通讯员 武韶宁)近日,工信部发布《工业和信息化部、中国工业经济联合会关于印发第六批制造业单项冠军及通过复核的第三批制造业单项冠军企业(产品)名单的通知》(工信部联政法函[2021]326 号),太钢不锈钢超纯铁素体不锈钢名列第六批制造业单项冠军产品名单,为太钢首个国家级制造业单项冠军产品。

制造业单项冠军评选是国家为落实中国制造 2025,引导制造业企业在细分产品领域专注创新和品质提升,培育具有全球竞争力的世界一流企业,促进我国制造业迈向全球价值链中高端,由制造大国向制造强国转变而开展的专项培育提升行动。评选单项冠军产品的关键指标是产品在所在领域占有较高市场份额,市场占有率至少居全球前三位,生产技术或工艺国际领先等。

近年来,太钢瞄准下游市场需求,大力研发生产高端特色产品,产品优势和品牌优势不断拓展,作为其中的优秀代表——超纯铁素体不锈钢,工艺先进,关键性能指标处于国际领先水平,市场覆盖面广,品牌信誉度高,在全球市场占有率排名第一,完全契合制造业单项冠军产品评选要求。

(下转第二版)

工信部第六批单项冠军出炉  
太钢产品获国家级制造业单项冠军  
超纯铁素体不锈钢上榜

## 【安全生产 我们在行动】

太钢型材厂多策并用保障安全生产

本报讯(通讯员 张登)太钢型材厂严格按照公司关于安全生产工作的决策部署,紧密围绕季节安全生产特点,多策并用,全力保障现场安全稳定。

全员学习强意识。坚持班前、班中、班后全过程讲安全,充分利用周安全活动平台,以传达安委会精神、反思事故案例、回放现场视频、讨论岗位作业标准、开展危险辨识为学习切入点,牢固树立“违章就是犯罪”理念,提升全员安全素养。

紧盯现场消隐患。完成煤气区域办公室、操作室搬迁工作和厂房隐患整治工作,提升本质化安全水平;充分利用上工序检修时机开展设备中修工作,消除因设备故障引发的不稳定因素;坚持厂领导每天带队现场拉网、中层管理人员夜间现场值守开展冬季“五防”检查,及时消除事故苗头,时时处处营造安全生产氛围;明确责任人和时间节点,对现场设备、物料、能动介质的隐患分类销号管理,促进现场安全受控;开展安全履责先锋评比活动,党员和团员带头查违章、纠隐患,争做安全先锋,促进标准化作业。

纪委监督促履责。该厂纪委同向发力,以高质量监督推进高质量发展。紧盯检修、吊运、煤气作业和特种设备、特种操作,以更靠前、更主动、更精准的监督,督促相关岗位早发现、早整改。约谈因履职不到位造成安全工作落后的单位领导,促进责任人增强安全工作的全方位管理,确保生产安全和职工生命安全得到最大的保障。



连日来,宝钢德盛通过干部大会、中心组学习(扩大)会议、三会一课等形式,认真组织干部职工学习贯彻太钢两委工作报告和职代会总经理工作报告精神,围绕生产经营重点工作,全力提升效率、大胆释放潜能,连续实现精轧双钢轧制、精轧自动换辊重点攻关目标。

陈健摄